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opportunity where learners interact willingly, helping each other to acquire language 

more quickly and effectively [3]. 
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На сьогоднішній день головним завданням освіти є підготовка молоді до 

сучасного життя, тобто формування в неї необхідних компетентностей, а одним із 

засобів їх формування є інтеграція навчальних предметів. Інтеграція може вирішити 

основні суперечності освіти – протиріччя між безмежністю знань і обмеженими 

людськими ресурсами. 

Я. А. Коменський акцентував увагу на необхідності «завжди і всюди 

брати разом те, що пов’язано одне з одним». Необхідність інтегрованого підходу 

до організації освітнього процесу великий дидакт пояснював таким чином: «Всі 

знання виростають з одного коріння - навколишньої дійсності, мають між собою 

зв’язки, а тому повинні вивчатися у зв’язках» [2]. 

 Інтеграція – це не поєднання, а взаємопроникнення двох або більше 

предметів. Це не просто поєднання частин, а об’єднання їх у єдине ціле на основі 

спільного підходу. Інтегрований урок (від лат. integеr - повний, цілісний), тобто 

органічне поєднання на уроці відомостей кількох навчальних предметів навколо 

однієї теми, що сприяє інформаційному збагаченню сприйняття, мислення і 

почуттів учнів за рахунок залучення цікавого матеріалу, що також дає змогу з 

різних сторін пізнати якесь явище, поняття, досягти цілісності знань [1]. 

Метою інтегрованого навчання є: 
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 формування в учнів цілісного уявлення про навколишній світ, системи 

знань і вмінь; 

 досягнення якісної, конкурентоздатної освіти; 

 створення оптимальних умов для розвитку мислення учнів у процесі 

вивчення загальноосвітніх предметів; 

 активізація пізнавальної діяльності учнів на уроках; 

 ефективна реалізація розвивально-виховних функцій навчання [1]. 

Інтеграція здатна вирішити чисельні проблеми освітянської системи. 

Звичайно, система інтегрованого навчання ще недостатньо опрацьована, а тому 

неоднозначно сприймається багатьма педагогами. Її повне теоретичне 

обґрунтування та запровадження у практику навчання – справа майбутнього. Але 

вже сьогодні є очевидним, що інтегроване навчання як ніяке інше закладає нові 

умови діяльності вчителів та учнів, є діючою моделлю активізації інтелектуальної 

діяльності та розвиваючих прийомів навчання. Інтеграція зобов’язує до 

використання різноманітних форм викладання, що має великий вплив на 

ефективність сприйняття учнями навчального матеріалу, вона стає для всіх її 

учасників – вчителів, учнів, батьків і адміністрації - школою співпраці та 

взаємодії, що допомагає разом просуватися до спільної мети [3]. 

Інтеграційні процеси у початковій освіті останніми роками посідають 

щораз важливіше місце, оскільки вони спрямовані на реалізацію нових освітніх 

ідеалів – формування цілісної системи знань і вмінь особистості, розвиток їх 

творчих здібностей та потенційних можливостей. 

Ідея інтегрованого навчання актуальна, оскільки з її успішною 

методичною реалізацією передбачається досягнення мети якісної освіти, тобто 

освіти конкурентоздатної, спроможної забезпечити кожній людині самостійно 

досягти тієї чи іншої життєвої цілі, творчо самостверджуватися в різних 

соціальних сферах [3]. 

Використання можливостей, які пропонує інтегроване навчання, не 

означає відмову від окремих предметів. Кожний предмет ставить різні питання і 

пропонує власні методи розширення знань. 

Під час вирішення нових завдань, від економіки екологічних катастроф 

до етики клонування, які виникають на перетині декількох предметів, учні 

застосовують уже набуті знання та навички в новий спосіб, відповідно і продукт 

такої діяльності матиме зовсім інший характер і формуватиме більш глибоке 

розуміння основних проблем сучасності поза шкільними стінами. 

Учні мають можливість підсилювати навички, що базуються на 

грамотності в науці, описуючи, пояснюючи, запитуючи, аналізуючи, 

обговорюючи та беручи участь у діалозі щодо концепцій науки через читання, 

написання та журналістську діяльність [2]. 

Звичайно, введення інтегрованого навчання має свої плюси та мінуси. 

Щонайперше, вчителі отримують новий виклик – навчитися навчати по-новому, 
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адаптуватися до нової ролі в навчальному середовищі – бути не лише 

помічником, тьютором, а й повноцінним членом дослідницької команди, 

керівником наукових пошуків, інколи менеджером освітнього процесу та 

фасилітатором. 

На це справді потрібен час, і досвід успішних країн показує, що все 

реально за умови тісної співпраці між усіма учасниками освітнього процесу. 

Надзвичайно важко бути «білими воронами» і бути відкритими до світу, 

пам’ятаючи, що найближча зона розвитку розташована поза межами звичної зони 

комфорту. 

І вчителі мають можливість проявити неабияку творчість, яка раніше 

обмежувалася стандартом одного предмету, а учні – отримати цілісну картину 

світу і навички, необхідні в реальному житті. 

Зрештою, наше повсякденне життя і робота не накладаються на «частину 

математики, частину науки, частину історії та частину англійської», – підкреслює 

Розенсток. «Діти також не пізнають таким чином світ». Натомість вони – і всі 

ми – живемо по-справжньому міждисциплінарними способами. 

Отже, інтеграція вважається необхідним дидактичним засобом, за 

допомогою якого можливо створити в учнів цілісну картину світу. Через 

інтеграцію здійснюється особистісно зорієнтований підхід до навчання, тому що 

учень сам у змозі обирати «опорні» знання з різних предметів з максимальною 

орієнтацією на суб’єктивний досвід, що склався в нього під впливом як 

попереднього навчання, так і більш широкої взаємодії з навколишньою дійсністю. 
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